



# 继“百元支架”后,又一耗材大幅降价 心梗患者做手术 扩张球囊用医保省钱近2万

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 田培)继冠脉支架进入“百元时代”后,昨日又一项集中采购医用耗材在河南落地执行——心梗患者使用的冠脉扩张球囊大幅降价,河南首位受益患者节省费用近2万元。

昨日凌晨,郑州市中心医院急诊科收治了一名胸痛

患者。该患者56岁,晚上睡觉时突然感觉胸部疼痛难忍、大汗淋漓,心电图显示为急性非ST段抬高型心肌梗死。

这种心梗发病急、致死率高,非常容易出现心脏破裂,需尽快进行冠脉介入治疗,打通闭塞血管。医院胸痛中心启动绿色通道救治。手术过程

非常顺利,术后造影显示,患者堵塞的血管瞬间通畅,胸痛症状也明显好转。

更让患者和家属惊喜的是,手术中使用的冠脉扩张球囊的价格较以往有了大幅下降。降价前,普通扩张球囊和药物扩张球囊,分别要支付每个3480元和每个2.5万元,并且超出医保限价两

万后,多出来的钱都需要患者自己支付。

如今患者仅需支付每个217元和每个1.2万元,完全进入医保统筹报销,省了近两万块,大大降低了经济负担。

据了解,去年河南与广东等七省组成联盟,开展冠脉球囊集中带量采购工作。日前,省医疗保障局发文公

布了冠状动脉球囊扩张导管类医用耗材集中采购中选结果,并明确于3月1日在全省开始执行。

据郑州市中心医院相关负责人介绍,此次使用的冠脉扩张球囊质量并没有因为价格而受到影响,生产厂家是国内外的知名企业,质量和原来一样,患者可放心使用。

## 全市中小学“开学第一课” 讲党史、谈理想、学英烈

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤 文/图)讲党史、谈理想、学英烈……昨日是新学期第一天,省会中小学不约而同把“四史”教育、爱国教育列为“开学第一课”,引导青少年读懂读好历史这部最好的教科书。

在二七区陇西小学教育集团各校区、各班级,师生共同展开线上党史教育视频学习,视频由陇西小学四个党史小组录制,内容包括师生对话讲述“铁血将军杨靖宇”。

在金水区银河路小学、黄河路第一小学,满载

热情的党史教育和爱国主义教育也在进行中。讲台上,老师们用视频、图片、文字、乐曲和演讲向学生们传递着信息;讲台下,孩子们聚精会神,倾听、凝视、思考和讨论……

在郑州62中,迎接学生们的是“清澈的爱,只为中国”主题班会,祁发宝、陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉等戍边英雄们的故事荡气回肠。在交流互动环节中,学生分小组上台,用“三行情诗感党恩”的形式抒发内心。

在郑州四中,“学党



史、悟思想”主题教育活动让学生们收获满满。结合学校实际,老师们围绕“四史”学习教育、爱国主义教育、疫情防控教育等三大

主题,向学生加强理想信念教育、社会主义核心价值观教育、优秀传统文化教育、生态文明及心理健康教育。



我和春天一起报到

### 开学前慈善志愿者 帮乡村学校清洁

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)为迎接春季开学,扎实做好开学前疫情防控工作,确保乡村小学顺利开学、师生安全返校,近日,郑州慈善总会“爱心手工”项目执行团队善水社工的慈善志愿者分别赴登封卢店卢南小学、刘家沟小学、告成隔子沟小学,为师生安全返校做了一次全面的消杀清洁。

背着近30公斤重的高压消毒喷雾器和40升的标准配比84消毒液,郑州慈善志愿者对校园的走廊、楼道、学生教室、老师办公室、餐厅、卫生间、垃圾存放处等进行了全方位、无死角的喷雾消杀;随后,志愿者们又用抹布细心擦拭教室的每一张桌凳。

不仅如此,郑州慈善总会“爱心手工”项目慈善志愿者还亲手为孩子们提前做好爱心手工皂,并在开学前整整齐齐地摆在孩子们的书桌上,希望他们能养成爱洗手、勤洗手、正确洗手的好习惯。

## 畅通开学路 还帮学生搬行李

交警部门多种措施开展护学行动



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李颖 文/图)昨日是省会中小学开学第一天,为保障学生交通安全,预防和减少涉校事故发生,交警部门根据学校周边环境特点,全力做好新学期道路交通安全保障工作。

开学前夕,交警五大队摸排走访辖区中小学,确定具体岗位和时间,确保警力到位。同时,对门

前及周边道路交通标志、标线等交通安全设施进行全面排查,对存在缺失、损毁、故障或模糊的及时进行整改。

昨日,交警五大队执勤民警早早来到各学校门前及周边路段指挥疏导交通,合理组织分流,加强巡逻管理,及时排查交通拥堵。在执勤的同时,民警还主动帮学生搬行李,护送学生安全过马路。